94岁历史学家何炳棣学长 两次清华演讲

2010年5月13日和28日,94岁高龄的著名史学家何柄棣学长(1938历史)分别以《国史上的"大事因缘"解谜——从重建秦墨史实入手》和《夏商周断代的方法问题》为题,为清华师生做了两次精彩的历史讲座,并与现场专家学者展开交流对话。杨振宁、林家翘、李学勤、刘雨、刘桂生等一批资深专家学者到场旁听。

何柄棣学长1934年就读清华大学历史系,师从蒋廷黻、刘崇鋐、雷海宗、陈寅恪及冯友兰等教授。1966年获选台湾中央研究院院士,1979年获选美国艺文及科学院院士,1997年获选中国社会科学院荣誉高级研究员。

滕藤先生80华诞 座谈会在清华举行

2010年4月28日,由清华大学化工系主办的庆贺滕藤先生80华诞座谈会在主楼接待厅举行。滕老及夫人胡慧玲出席了座谈会。清华大学副校长邱勇,学校和滕老曾工作过的院系的新老领导,滕老在清华的老同学、老同事、弟子、部分校友代表和化工系各届学生代表一百余人参加了座谈会。

邱勇代表学校向滕老的80华诞致以诚 挚的祝福。他说,滕藤先生是我们的老学 长、老领导,是清华的杰出校友。滕先生 在清华学习、工作了37年,对学校情意深 厚,为教育事业和清华发展做出了非常重 要的贡献。为滕先生庆贺80华诞,不仅要 表达良好祝愿,更是要弘扬他献身祖国教 育事业、坚持又红又专的精神,这在迎接 百年校庆的现在更有着重要意义。

与会的滕先生的老同学、老同事、 弟子和各时期学生代表都纷纷发言,结合 亲身经历谈了对滕先生高瞻远瞩、广揽人 才、知人善任、胸怀坦荡的人品和学识的 钦佩,并以各种形式表达了对滕先生80华 诞的祝福。

越南校友阮华盛访问清华

2010年9月29日,越南校友阮华盛教 授回母校清华参观访问。越南留学生阮华 盛1960年进入清华大学机械工程系塑性加 工专业学习,1965年本科毕业,随后留校 继续进修,1966年回国。之后又到前苏联 攻读博士学位。曾任越南国防部技术总局 局长、越南军事技术学院院长,中将军 衔。现任越南力学学会主席。本次应教育 部和清华大学邀请,作为优秀来华留学毕 业生代表,出席新中国接受外国留学生60 周年纪念活动。

清华大学副校长袁驷会见了阮华盛校 友,国际处负责人、留学生办公室老同 志、在读越南留学生代表参加了会见。阮 华盛校友表示,这次回到母校非常高兴, 对母校的发展和取得的成就感到非常自 豪,对母校对自己的培养表示衷心感谢, 希望清华发展得更快更好。

会见前,阮华盛校友还参观了清华主 楼、二校门,并在自己当年住的三号楼宿 舍、曾经上课的第二教室楼前留影纪念。

(国际处)